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Предпосылки создания 
кейнсианской модели доходов 

и расходов



Классический и кейнсианский 
подход к объяснению 

равновесия товарного рынка 

Классическая 
модель равновесия Кейнсианская 

модель



Совокупный спрос можно 
определить как сумму 

спросов всех 
макроэкономических 
агентов на конечные 

товары и услуги или как 
сумму совокупных 

расходов в экономике
AD = C + I + G + Xn 



Предпосылки простой Кейнсианской модели

   Налоги только прямые и их платят только домохозяйства.

       В экономике отсутствует корпоративный сектор (все доходы 
только личные).

    ВНП=ЧНП=НД (совокупный выпуск = совокупному доходу).

 Совокупное предложение совершенно эластично.

  Ставка процента неизменна.

 Уровень цен не меняется.



Следует отметить, что Кейнс 
строил свою модель для 
закрытой экономики и

исходил из предпосылки, что 
чистый экспорт Хn = 0, 
однако расширение ее и 

введение в анализ 
иностранного сектора 
(изучение открытой 

экономики) не меняет 
принципиальных выводов 

модели, но позволяет описать 
современную экономику, для 

которой характерна 
интернационализация 

экономических связей и 
которая является открытой 

экономикой).



Потребление и сбережения в кейнсианской 
модели

уровень потребления зависит 
только от абсолютной 
величины текущего 

располагаемого дохода: C = C 
(Yd), и эта зависимость 

положительная, т.е. с ростом 
располагаемого дохода 

потребление растет

в экономике 
действует психологический 
закон, согласно которому 

«люди
склонны, как правило, 

увеличивать свое потребление с 
ростом дохода,  но в меньшей 

степени, чем растет доход»

Теория потребления Дж.М.Кейнса:



 Это объясняется тем, что поскольку располагаемый доход делится на 
потребление и сбережения: Yd = С + S,

то при росте располагаемого дохода увеличивается и потребление, и 
сбережения. Поведенческие коэффициенты, предложенные 

Кейнсом: 

«предельной склонностью к 
потреблению»

«предельной склонностью к 
сбережению»

Сумма предельной склонности к потреблению и предельной 
склонности к сбережению                



Кейнсианская функция потребления имеет вид:

Функция сбережений Кейнса имеет вид:

Сумма средней склонности к потреблению и 
средней склонности к сбережению равна 1:

 .



Спасибо за внимание!


